A22





 $\mathcal{M}$ 

连地

串 狱

的到

## 热点探 索

手捧鲜花, 李坚柔的脸 上依然茫然。走下领奖台后, 她说:"直到现在我都像在做 梦一样。"一波三折如同拍 戏,一连串的意外让中国短 道速滑队经历了从地狱到天 堂般的过程。

#### 意外之 1 火线救场

李坚柔的意外,从一个 月前开始。在上海备战冬奥 会,原本,她只是作为女子 3000 米接力的备选选手,陪 同王濛等种子选手练习,王 濛的意外受伤把隐藏在人后 的她,推到了最前线。

让滑惯长距离的选手去 滑 500 米,这是什么感觉?或 许就像是让马拉松选手去和 博尔特赛跑, 让越野车去比 F1---从起步到节奏,完全 就是不一样。

在今天的比赛前,李坚 柔仅有的 500 米大寨经验还

是两年前在上海举行的短道速滑世锦赛。那一次,她 参加了几乎所有的单项比赛, 为了赢下最终的全能

来到索契,直到开赛前4天,李坚柔才得知自己 将参加500米比赛的消息。没有完整的训练,没有详 细查看过对手的录像资料,或许是"无知者无畏",站 上冰场,李坚柔的心态反而格外放松。

## 意外之 🙋 只剩独苗

半决赛,3名中国选手范可新、刘秋宏和李坚柔 同组。其中被称为王濛接班人的范可欣和刘秋宏是 赛前中国队被寄予夺牌期望的选手。

出发后不久, 范可新却意外摔倒, 刘秋宏条件反 射性地试图伸手扶队友,不仅未能成功,自己的速度 也受到了影响。中国最大夺金点被挡在半决赛门外, 场边的李琰一拳砸向面前的护栏, 电视机前观战的 干濛痛苦掩而。

成为唯一晋级选手,走出赛场时,李坚柔向记者 吐了吐舌头,或许是她想向外界说明,这样的晋级之

意外讲入半决赛,李坚柔的心里渐渐有了个模糊 的憧憬。她想起一个巧合, 开赛前王濛告诉她, 自己 2006年第一次参加冬奥会时,头盔号就是三个1,"那 一次,王濛拿下了职业生涯第一枚奥运金牌。"而今天, 她的头盔号与王濛一样。"我相信,也许会有奇迹。

### 意外之 🕄 对手摔倒

决赛,李坚柔的对手是中国军团的老对手。当世 界排名前两位的王濛和范可欣意外缺席时,排名第 三、第四的韩国选手朴胜义和意大利老将方塔娜都 对金牌虎视眈眈。

站上起跑线,李坚柔被分在最外层的第四道,这 道次就像田径比赛中的第八道——这个道次选手想 获胜,一般都需要一点意外。

谁也没想到,意外却真的发生了。

起步,李坚柔比对手晚了一个身位,远远落在后 面。第一个弯角,意外从天而降,从后道进行超越的英 国选手犹如保龄球撞击一般,将外干第一第二位的朴 胜义和方塔娜接连撞飞。螳螂捕蝉黄雀在后,对手不 见了,在队伍后端的李坚柔成为第一

激情相拥, 夺冠后的李坚柔第一时间与主教练 李琰拥抱。索契冬奥会,中国的首金来得有些戏剧 特派记者 厉苒苒 (本报索契今日电)

## 日两金都是惊喜

本报索契今日电 (特派记者 厉苒苒)中 国体育代表团昨晚双喜临门,3小时内在速 度滑冰比赛中连夺两金。一枚是短道(赛道周 长 111.12 米)、一枚是大道( 赛道周长 400 米);一枚是传统、一枚是突破;一枚有点意 外、一枚全凭实力。

在率先进行的短道速滑女子500米决赛 中,充满戏剧性。起跑后准备拼后半程的中国 选手李坚柔滑在最后一位, 另外3位选手竞 争激烈,并先后摔倒。位居最后的李坚柔趁势

滑到第一名,最终毫无悬念地夺得冠军。

中国队的奇迹同样出现在速度滑冰女子 1000米比赛。中国选手张虹与上届冠军、加 拿大选手内比斯特分在第七组。张虹凭借强 劲的滑行,始终将对手压在身后,最后成绩为 1分14秒02,只比冬奥会纪录慢0.19秒。当 最后一组选手结束比赛后, 张虹兴奋地高举 双臂。自中国 1980 年开始参加冬奥会以来, 速滑项目一共获得三块银牌两块铜牌。张虹 实现了中国冬奥会速滑金牌零的突破。



## 百变张虹



■ 展示力量



热爱摄影



■ 时装表演

不是王濛、不是王北星,两位新科 奥运冠军,是两张陌生的脸。近距离接 触两位女孩、给记者留下截然不同的 印象。一个如大海,一个似烈 焰,各有风情,各有千秋。

恰似

静

# 半是海水 一半是火焰

·讲述两位冬奥冠军的故事

■ 张虹在比赛中



■ 李坚柔在比赛中

李坚柔,人如其名,看似 柔弱却内心坚强。不张扬不娇 气,夺冠之后,也没有任何激 动出格的举动。脸蛋上始终挂 着一抹淡淡的微笑,她恰似深 邃静谧的海洋,柔美中透着隐 隐的力量。

在短道速滑队,李坚柔曾 是个不起眼的女孩。出生于 1986年的她 8 岁开始练习滑 冰。进入体校时,她并不受待 见,"我有点像男孩子,很淘气 又贪玩, 很多教练都不喜欢 我。

直到21岁,她才进入国 家队。在王濛和周洋的光芒 下,她始终难有作为,甚至还 一度被退回地方队。2011年, 短道队经历变故,李坚柔成为

女子1000米项目的主力。然 而,之后不久在全国锦标赛意 外受伤后,她的状态一度让人

回顾过往, 李坚柔只是淡 淡的说:"我这18年并不像一 般运动员那么平坦, 曲折的地 方挺多的。但我的想法比较简 单,不会把那些曲折放在心上。"

如海涛拍岸,留下一地波 澜,不带走半点尘土。在李坚 柔的心中,自己的付出更像是 一种积蓄能量的过程。

上海,对于李坚柔而言堪 称福地。两年前的东方体育中 心,见证了李坚柔首次登顶世 界冠军的身影。也正是从那年 开始,李坚柔才渐渐在国家队 站稳脚跟。

白羊座的张虹拥有火象星 座人的所有特质——勇敢、自 信, 当她身披五星红旗奔跑在 赛场上时,整个人仿佛化作一 团光彩夺目的火焰。

张虹说, 自己最爱的就是 笑,笑对胜利,也笑对挫折。因 为爱笑, 张虹甚至被教练冯庆 波戏称更适合当"服务员"而非 "运动员"

女孩的职业之路,并非一 帆风顺。曾经,张虹是名短道速 滑运动员 12 岁讲人哈尔滨市 队,她曾是王濛队友,却因为身 高马大(1.74米),一直都没有 入选国家队。

2008年,转战速滑赛场。 职业生涯一切从零开始,她却

终于找到了自己能发光发热的 领域。她告诉记者, 人队三年 后,自己就参加了世锦赛。"因 为短道速滑时候没进过国家 队,也没参加国际比赛。现在练 速滑,能去世锦赛我就很满意

才

|光彩夺目的火焰

如火焰般的单纯热情,张 虹就好像个小太阳一般,始终 带给身边人幸福和快乐。

夺得冠军, 她脑海中冒出 的第一个念头并非自己能得到 什么奖励, 而是狂喜终于梦想 一"昨天是我们教练的 生日. 他没告诉我……但我全 知道。我想把赢得的金牌作为 给他的生日礼物。"女孩的脸 上,写满得意。

特派记者 厉苒苒 (本报索契今日电)



本版图片 IC